

Do sálů se vrátil historický nábytek, do obory zvěř

DOUDLEBY NAD ORLÍCÍ (bed) Přestože zámek v Doudlebách nad Orlicí zatím není tak známý jako jiné památky v Královéhradeckém kraji, má co nabídnout. Kromě zajímavých sgrafit, která tam už několik let opravují, v poslední době přibyla v areálu i řada novinek.

Doudlebský zámek v roce 1993 získala v restituci Eleonora Dujková spolu se svým bratrem Adamem. Ti jsou potomky šlechtického rodu Bubna-Litic, který s výjimkou období komunistické totality zámek vlastní 420 let. Před pěti lety začali hospodařit samostatně, Eleonora v Doudlebách, její bratr Adam na zámku v Horním Jelení.

„Díky vytrvalému úsilí celé rodiny i pomoci státu z programu ministerstva kultury na záchranu architektonického dědictví teď zámek opět vzkvétá,“ říká správce zámku a syn jeho majitelky Petr Dujka.

Expozice vamberecké krajky, které byly před navrácením zámku původním majitelům cílem mno-

ha školních výletů, postupně nahradil nábytek od renesance až do 19. století, který v pokojích stával dřív. Zrestaurovány jsou stropní malby v zámeckých síních, tapety,

podlahy i zámecká kaple. Úplnou novinkou je kavárna s krbem hned za pokladnou.

U zámku postupně obnovují také park se stromy starými až 350

let. Je tam i zámecká obora s mufloňmi, daňky, srnčí a jelení zvěří, divokými prasaty, párem pštrosa australského a kamerunskými kozami.

„Jak postupují práce na obnově, roste i zájem veřejnosti, které je zámek spolu s okolním parkem zpřístupněn,“ říká Dujka.

Přestože jiné zámky letos o prázdninách kvůli krizi hlásily menší zájem návštěvníků, v Doudlebách v počtu návštěvníků za posledních pět let zlomili rekord.

Správce: Snažíme se, aby zámek byl k lidem přívětivý

„Snažíme se, aby náš zámek byl k lidem přívětivý. Dobře spolupracujeme i s obcí, která si tady pronajímá obřadní síň,“ sděluje správce. Dodává, že na nádvoří občas pořádají koncerty, divadelní či kejklářská vystoupení. Nyní je na zámku výstava historických dětských kočárků a panenek.

I když velkou obnovou už zámek prošel, rodinu Dujkových čekají ještě další náročně opravy střechy či sklepů. „Je toho ještě třeba moc udělat, ale jsme šťastni, že se daří, i když vlastně už víme, že to nikdy neskončí,“ dodává Petr Dujka.



Dílo italských mistrů Zámek dal na sklonku 16. století postavit Mikuláš Starší z Bubna.

Foto: Pavel Bednář